ÚVOD
Exodus nie je ďalší farský program; sú to duchovné cvičenia. Nie je to ďalšia kresťanská „záležitosť“, ktorá zasahuje iba myseľ alebo iba srdce. Je to plán slobody, ktorý sa týka celého človeka a mení jeho spôsob života. Keďže Exodus transformuje/mení spôsob života mužov, je potrebné vstúpiť s ozajstnou túžbou po osobnej zmene.
Muži prichádzajú do Exodu hľadajúci slobodu. Každý z nás zažil otročenie modlám v nejakej podobe, či už ide o „malé“ veci alebo vážnejšie zlozvyky. Bojujeme so závislosťami na športe, e-maile, mobilných zariadeniach, práci, Netflixe, YouTube, televízii, videohrách, jedle, pornografii, masturbácii, alkohole, tabaku, peniazoch, domácich prácach, verejnom vystupovaní, moci, kontrole, koníkoch, hazardných hrách, materializme, lenivosti, aktivizme, narcizme alebo kofeíne.
Tento zoznam nie je v žiadnom prípade konečný; je tu, aby vám pomohol úprimne reflektovať – a konkrétne pomenovať – vaše neresti. Buďte úprimný v tom, prečo ste prišli k Exodu. Buďte úprimný voči sebe, svojím bratom a Pánovi. Táto poctivosť je vaším prvým krokom k slobode.
Poznámka k ženatým mužom: Nezačínajte s týmito duchovnými cvičeniami bez toho, aby ste najprv otvorene hovorili s vašou ženou. Viac informácii o tejto téme nájdete v časti Muž Exodu a jeho žena.

 Aké je vaše PREČO?
Vezmite si pero a papier. Na papier si zapíšte dôvod, prečo ste sa rozhodli vykonať Exodus v tomto okamihu svojho života. To je vaše prečo.
Vaše napísané prečo by sa malo riadiť týmito troma parametrami:
• Malo by to byť konkrétne.
• Malo by ísť o osobnú zmenu.
• Malo by obsahovať vysvetlenie, ako vaša osobná zmena slúži Bohu a ostatným.
 Zastavte sa a opäť sa pozrite na obvyklé dôvody napísané v úvode, prečo muži prichádzajú k Exodu, aby vám to pomohlo zvážiť detaily. Urobte si čas na rozhovor s Pánom o vašich dôvodoch. Pred pokračovaní v čítaní zapíšte si prečo.
​Teraz, keď máte napísané svoje Prečo, venujte nejaký čas na jeho vyhodnotenie.
• Je vaša odpoveď konkrétna?
• Ide o osobnú zmenu?
• Vysvetľuje ako vaše prečo slúži Bohu a iným?
Tu je príklad zle napísaného prečo:
„Chcem zlomiť svoju závislosť na mojom mobile.“
Táto odpoveď je konkrétna a ide o osobnú zmenu. Avšak je napísaná iba pre dobro seba samého. Toto prečo bude dosť silné na to, aby človek s Exodom začal, ale nebude dosť silné na to, aby ho dostal až do zasľúbenej zeme.
Dobrá revízia vyššie uvedeného príkladu je:
„Chcem zlomiť svoju závislosť na mojom mobile, aby som mohol byť láskyplne prítomný svojej manželke a deťom tak, ako ma Pán povolal v mojej roli manžela a otca.“
​Táto odpoveď je však taktiež príliš slabá, pokiaľ neuvádza hlavný dôvod, prečo človek prichádza k Exodu. Tu je na rade poctivosť. Pokiaľ človek bojuje napríklad s pornografiou a napíše iba „Chcem zlomiť svoju závislosť na mojom mobile“ nie je úprimný. Je to človek, ktorý „nenávidí svetlo a nejde na svetlo, aby jeho skutky neboli odhalené“ (Jn 3, 20). Ak zostaneme v temnote, tak je omnoho menej pravdepodobné, že budeme schopný prijať slobodu, ktorú nám Kristus, Svetlo, prichystal.
Keď píšete svoje prečo, zvážte Kristove slová: „...kto koná pravdu, ide na svetlo, aby bolo vidieť, že svoje skutky koná v Bohu.“ (Jn 3, 21) Poď k svetlo. Až do svetla.
Pokiaľ vaše prečo nespĺňa všetky tri vyššie uvedené kritéria alebo je iným spôsobom slabé, venujte nejaký čas jeho zmene alebo pridaním niečoho ďalšieho. Dobre premyslené prečo prinesie ovocie vám a vašim bratom na púšti.
Ako náhle budete mať svoje prečo zapísané na papieri, umiestnite si ho do Biblie, ktorú bude denne brať k modlitbe behom Exodu, alebo niekam, kam budete mať jednoduchý prístup. Môžete si ho pre prípad straty odfotiť. Mať svoje prečo, na ktoré sa budete môcť spätne pozrieť, vám pomôže uvedomiť si, prečo ste tento Exodus začali a dá vám potrebnú motiváciu pokračovať.
